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Описание: Открытка выполнена в технике скрапбукинг. 

Название открытки: «Вечная память павшим солдатам». 

Скрапбукинг – это вид прикладного, то есть рукотворного искусства, который за-

нимается созданием и оформление памятных альбомов, открыток, записных кни-

жек, дневников.  

Работа может выполняться с детьми среднего и старшего дошкольного возраста. Ма-

териал мастер-класса может быть полезен педагогам, детям, их родителям и всем, кто 

увлекается творчеством. Открытка несложная в выполнении, может быть сделана за 

одно занятие. Использование документальных фотоматериалов в работе придает от-

крытке историческую достоверность и оригинальность. 

 

Материалы: 

- тонированный картон сложенный пополам по вертикали (размером 17х25 см); 

- подложка коричневого цвета с эфектом пробки (размером 17х24 см); 

- бумага синего цвета для неба (размером 9х16 см);  

- подложка для фотографии (размером (7х10 см). 

Распечатки с Интернета: 

- нотный текст песни «Журавли» на слова Расула Гамзатова; 

- фотография военных лет с изображением солдат; 

- надпись «Вечная память павшим солдатам»; 

- дырокол со звездою; 

- вырезанные из белой офисной бумаги силуэты журавлей; 

- георгиевская лента; 

- свеча, спички, кофе для состаривания фотографии; 

- клей - карандаш; 

- двусторонний скотч; 

- ножницы. 

 

Назначение: Открытка предназначена для поздравления ветеранов в День Победы 9 

Мая.  

Цель: Учить детей делать поздравительную открытку для ветеранов к 9 мая своими 

руками. 

Задачи: 

Образовательные: 

- расширить представления детей о празднике 9 мая. Закрепить знания детей о ве-

теранах войны. Учить делать открытку для ветеранов своими руками. 



-познакомить с историей создания песни Р.Гамзатова и Я. Френкеля "Журавли" 

- учить создавать изображения, используя технику скрапбукинга, применяя в рабо-

те готовые детали,  фотоматериалы и распечатки  из интернета.  

- совершенствовать навыки в создании композиции. 

 

Развивающие:  

- развивать умения работы с различными видами бумаги; 

- развивать художественный вкус, творческие способности, фантазию, воображе-

ние; 

- развивать мелкую моторику рук, глазомер, пространственное воображение; 

- развивать познавательный интерес, творческие способности, волю, эмоции, креа-

тивные качества личности. 

     Воспитательные: 

     - формировать патриотические и нравственные качества личности; 

     - воспитывать уважение к ветеранам Великой Отечественной Войны; 

     - помогать обучающимся в их желании сделать свой труд общественно значимым; 

     - прививать интерес к искусству, декоративно-прикладному творчеству;  

     - воспитывать самостоятельность, трудолюбие, аккуратность, усидчивость. 

 

                                                       Ход занятия: 

 

      Ребята, скоро наша страна будет отмечать 75 годовщину со дня окончания Вели-

кой Отечественной Войны. Вот уже несколько поколений люди живут под мирным 

небом,  не зная ужасов войны. Это очень хорошо, но мы должны помнить, какой це-

ной нам достался мир, счастливое детство. Помнить - это значит хранить память. Па-

мять о тех далеких военных годах, о людях, которые отдали свои жизни ради нас. 

Помнить – чтобы не допустить новой войны. 

      9 мая все люди, в память о погибших, и в честь тех ветеранов, которые живут сре-

ди нас, прикрепляют на свою одежду георгиевскую ленточку. Мы тоже помним об их 

подвиге, мы гордимся ими! 

Спасибо героям,  

Спасибо солдатам, 

Что мир подарили,  

Тогда - в сорок пятом! 

 

Мы эту Победу - 

Вовек не забудем! 

Пусть мирное солнце 

Сияет всем людям! 

 

Пусть счастье и радость 

Живут на планете ! 

Ведь мир очень нужен - 

И взрослым, и детям ! 

 



       Дорогой ценой досталась нам эта победа: погибло много людей, но память о них 

не умрёт никогда. Всё дальше в прошлое уходят годы страшной войны. Но подвиг 

людей, ставших на защиту Отечества, будет вечно жить в памяти народа.  

Пришло мирное время, но шрамы той войны остались в каждом городе, в каждом 

селе. Народ помнит о тех, кто погиб, защищая свою страну. Созданы памятники с 

красными звёздами, они хранят имена погибших героев.  

В память о героях войны написано много песен. Одной из таких песен, является 

песня «Журавли», написанная композитором Яном Френкелем на слова Расула Гамза-

това. Песня, близкая нам всем, песня, которая берет за душу и которую всегда слуша-

ют стоя. Образ летящих журавлей одинаково близок тем, кто вспоминает бои под Ста-

линградом и тем, кто шел на штурм Грозного.  

        В своем стихотворении Расул Гамзатов писал о своих земляках и друзьях, брать-

ях, не вернувшихся с кровавых полей.  

«Это была Великая война, потому что была Отечественной! В этой войне победил на-

род! Победили все — и герои, и жертвы! Образ прострелянных журавлей — это души 

солдат, не вернувшихся с войны. Журавли — это наша память и боль сердца. И их 

полет — это застывший подвиг в веках наших героических предков, оставивших 

нам Родину свободной и великой. 

       Образ летящих журавлей мы будем использовать и в нашей работе. 

 

Физминутка: Раз, два дружно в ногу. 

Три, четыре, тверже шаг. 

На парад идут солдаты 

И чеканят дружно шаг (дети маршируют) 

Стали ровненько, ребята (остановились, руки по швам) 

Влево, вправо, наклонись (наклоны туловища влево и право) 

На носочках потянись (становятся на носки руки вверх) 

Раз-рывок, два-рывок (одновременные движения руками вверх, 

влево и право ) 

Отдохнул ли ты дружок? (встряхивают кистями рук) 

Помаши кистями дружно (машут кистями рук) 

Рисовать сейчас нам нужно. (потирают ладони 

           

                          И так ребята, для наших дорогих ветеранов приступаем к выполнению 

праздничной открытки. 

          Для работы используем тонированный картон сложенный пополам по вертика-

ли.  

На данную заготовку наклеиваем подложку коричневого цвета с эффектом пробки.  

На подложку коричневого цвета наклеиваем распечатку  с интернета нотного текста 

песни «Журавли» Яна Френкеля  на слова Расула Гамзатова 

(состаренную с помощью кофе, делаем у распечатки край обрывным) 

          Для изображения неба берем бумагу синего цвета, 

делаем так же обрывной край и приклеиваем, немного перекрывая нотный текст пес-

ни. 



         Вырезаем из белой офисной бумаги силуэты журавлей и силуэт солнца. Затем 

приклеиваем на фон неба, создавая композицию летящего клина, чуть ниже приклеи-

ваем силуэт солнца. 

        В левом нижнем углу открытки приклеиваем на двусторонний скотч георгиев-

скую ленточку 

        Берем распечатку фотографии военных лет с изображением солдат и подложку 

для фотографии, вырезанную из картона. 

             Края подложки для фотографии слегка обожжены, приклеиваем фотографию 

на подложку.  

          С помощью двустороннего скотча подготовленную фотографию приклеиваем в 

нижней части открытки, немного повернув против часовой стрелки. 

 

              Распечатку из интернета «Вечная память павшим солдатам», приклеиваем на 

подложку красного цвета. Дыроколом вырезаем две звездочки  и наклеиваем на рас-

печатку. Затем эту надпись наклеиваем в нижней части праздничной открытки, слегка 

перекрывая фотографию солдат.                    

             На этом практическая часть занятия завершена, праздничная открытка готова. 

 

Подводя итог нашей встрече, хочется сказать, что много на свете есть важных слов: 

Мама, Родина, Счастье. 

- А ещё есть важное слово - МИР! Мир - это Земля, мир - это Солнце, небо, звёзды, 

люди, дети. 

Мир - это спокойная радостная жизнь. Нет войны, нет горя, нет слёз. Мир - главное 

слово на свете. Мир нужен всем. 

 


